

Miguel slaví POPELEČNÍ STŘEDU

OLÁ! JSEM **HIGUEL** A BYDLÍM V BRAZILSKÉM RIO DE JANEIRU, MĚSTĚ PROSLULÉM VELKOLEPÝM KARNEVALEM. TEN SE KONÁ KAŽDÝ ROK NA POPELEČNÍ STŘEDU. VÍTE, CO MĚ NA NAŠEM KARNEVALU NEJVÍC BAVÍ? NENAPODOBITELNÁ SMĚSICE LIDÍ, BAREV, TÓNŮ, KŘEŠŤANSKÝCH I INDIÁNSKÝCH SYMBOLŮ A VŠUDYPŘÍTOMNÉ NADŠENÍ!

9 Význam slova karneval

Slovo karneval je latinského původu. „Caro“ znamená maso a „vale“ sbohem. V tuto dobu se tedy postíme a maso nejíme. Začátek půstu připadá právě na Popelčíní středu, kdy začíná i tento veselý karneval.

1 Kostýmy

Karneval by byl nemyslitelný bez nejrůznějších masek a kostýmů! V průvodu najdete opravdu nepřehledné množství speciálních úborů i líčení všech barev. Některé jsou vyrobeny z peří. Často připomínají indiánské vzory.

2 Pouliční kapely

Karneval útočí nejen na zraky diváků, ale také na jejich sluch. V ulicích vyhrávají nesčetné kapely, používají hlavně žesťové nástroje.



8

překrásné kostýmy



3 Královna karnevalu a král Momo

Začátek karnevalového veselí určuje přítomnost krále Momo a jeho královny. Za krále Momo bývá vybírán vysoký statný herec, kterému starosta první den karnevalu symbolicky předá klíč od města.

7

8 Soutěž v tanci

V rámci karnevalu mezi sebou soutěží i dětské taneční skupiny. V příštím roce bych se chtěl soutěže také zúčastnit, a tak musím už teď začít trénovat.

3

2

9

4 Alegorické vozy

Vidíš ten krásně zdobený vůz? Je zlatým hřebem průvodu. Je to důmyslně vyřešené a krásně nazdobené vozidlo, které jede buď na ruční, nebo motorový pohon. Nahoře často předvádí svůj taneční um tanečníci v kostýmech.

TOHLE JE
MIGUEL

7 Slavnosti na pláži

Večer po karnevalu chodíme na městskou pláž, kde se dále bavíme, tancujeme, setkáváme se s přáteli a kocháme se pohledem na bohatý ohňostroj.

6 Samba

V karnevalovém průvodu v Riu se tradičně tančí samba, latinskoamerický tanec plný slunce, optimismu a radosti ze života.



tanečníci
samby

5 Vystoupení škol samby

Samba se v ulicích Ria tančí po celý rok, ale právě během karnevalového průvodu se koná soutěž mezi různými školami samby. Žáci mají šanci ukázat, co se naučili, tisícům přihlížejících diváků. Účastní se profesionálové, slavné osobnosti i ti nejchudší.



9

Áron slaví PURIM

PURIM SAHEACH! VÍTEJTE V IZRAELI. JMENUJI SE **ÁRON** A MÁM NA SOBĚ MASKU MORDEHAJE, STATEČNÉHO ŽIDA, KTERÝ ŽIL PŘED DÁVNÝMI ČASY A JEHOŽ HRDINSTVÍ SI DNES SPOLU S HRDINSTVÍM JEHO NETEŘE ESTER PŘIPOMÍNÁME. JE PURIM, NEJVESELEJŠÍ SVÁTEK, JAKÝ ZNÁM!

10 Synagoga

Židé se k modlení pravidelně scházejí v synagogách. Tady se během svátku nahlas předčítá kniha Ester – Židé ji při Purimu musí vyslechnout dvakrát.

1 Hamanovy uši

Připomínkou Hamana, zlého nepřítele Židů, který v historii tohoto svátku sehrál důležitou roli, jsou Hamanovy uši. Ale ne ty opravdové! Jedná se o sladké pečivo, trojhránky se sladkou náplní.

2 Darované sladkosti

My děti s oblibou nosíme našim přátelům koše plné jídla, pití a sladkostí. Pozor však, ženy smí obdarovávat jen ženy a muži jen muže! I já jsem svým kamarádům zanesl košík plný dobrot.

3 Řehtačka

Největší legraci si užijeme s purimovými řehtačkami. Nepříjemné zvuky jimi můžeme vydávat vždy, když při čtení příběhu o Ester zazní nenáviděné jméno Haman.



12



4 Obdarovávání chudých a žebráků

Během Purimu je naší povinností pomoci každému, kdo o to požádá. Nesmíme ověřovat, zda dotyčný opravdu tak trpí, jak tvrdí. Každý by měl obdarovat alespoň dva chudáky.

9 Mince „poloviční“ hodnoty

Kdysi, když ještě stával jeruzalémský chrám, dávali věřící do místní kasičky půlšekel. I my dnes do kasiček v synagogách věnujeme drobné mince, a to během čtení knihy Ester nebo o den dříve. Rád mince do kasiček házím, protože tak můžu pomoci potřebným.

8 Vegetariánské jídlo

Jelikož Ester, která žila v královském paláci, nejedla maso, aby neprozradila svůj židovský původ, někteří lidé dnes na její počest při hostině jí jídla bezmasá. Jedinou masitou výjimkou, která se na stole může objevit, je ryba.

7 Kniha Ester

Dnes slavíme záchranu Židů, kterým kdysi v Persii hrozila smrt. Židy chtěl dát vyvraždit zlý vezír Haman, ale moudrá a laskavá královna Ester, sama Židovka, mu v tom s pomocí Mordechaje zabránila. Tento příběh čteme v knize Ester, která je součástí naší svatě Tóry.



5 Masky a kostýmy

Purim je příležitostí pro dětský karneval! Každý chlapec chce být tím nejlepším Mordechajem a každá holčička tou nejkrásnější Ester. V průvodu ale potkáte nejrůznější kostýmy.

6 Hostina (seudat Purim)

Ve dne se pořádají bohaté hostiny s masem i vínem, kde lidé tančí, zpívají a veselí se. Pořádají se také komická představení – purim špíly.



Carlos slaví INTI RAYMI

HOLA! PRÁVĚ JSME UPROSTŘED ČERVNOVÝCH OSLAV INTI RAYMI – **SVÁTKU SLUNCE**. JEDNÁ SE O PRADÁVNÝ INCKÝ SVÁTEK, KTERÝ BYL VŠAK BĚHEM 16. STOLETÍ ZAKÁZÁN. V ROCE 1944 BYLY OSLAVY ZREKONSTRUOVÁNY PODLE DOCHOVANÝCH POPISŮ. DŘÍVE TRVALY DVA TÝDNY, DNES ČTYŘI AŽ PĚT HODIN. K VIDĚNÍ JSOU ÚCHVATNÁ FOLKLORNÍ PŘEDSTAVENÍ A PROCESÍ LIDÍ V TRADIČNÍCH ODĚVECH. NENÍ DIVU, ŽE SE K NÁM SJÍŽDĚJÍ TURISTÉ Z CELÉHO SVĚTA!



1 Cuzco (Sacsayhuaman)

Oslavy probíhají v Cuzcu (Peru), dřívějším centru incké říše. Dnes jsou z něj bohužel jen ruiny. Stále však slouží jako místo oslav a na velkém prostranství se konají rituály, průvody a tance, které jsou lákadlem pro turisty.

2 Zimní slunovrat

Hlavní oslavy připadají na 24. června. To proto, že toto období na jižní polokouli považujeme za zimní slunovrat. Dříve se oslavovala bohyně Inti, dnes se často oslavuje sv. Jan.



3 „Obětování“ lamy

V době vlády Inků se během oslav rituálně obětovala lama a tato oběť měla zajistit dostatek úrody na další rok. Dnes se zvíře jen odvede pryč od zraku turistů. Uf! Jsem rád, že se té roztomilé lamě nic nestalo.

TOHLE JE
CARLOS

9 Incká vládkyně

Žádný vladař nemůže vládnout sám, proto i zde můžete v průvodu vidět jeho ženu, váženou inckou vládkyni.

8 Incký vládce

V průvodu herců, oděných do kostýmů, je na čestném místě nesen incký vládce, který se modlí k bohu slunce a procesí vede.

7 Posvátný list koky

Kromě tradičních tanců nesmí při oslavě chybět posvátný list koky, neboť se z něj věští budoucnost národa.



6 Tanečníci

Rád se dívám na představení tanečníků, kteří za doprovodu hudby zpívají a tancují. Z jejich tradičních pestrobarevných oděvů oči jen přecházejí!

5 Masky

K vidění jsou různé kostýmy, mně se však nejvíce líbí barevná maska vůdce tanečníků, Aya Uma.



4 Rozdávání jídla

Během svátku společně jíme a dělíme se o jídlo. Připomínáme si tím naše předky, kteří se na oslavu sjížděli z různých koutů země a dělali to stejné – ochutnávali jídla z jiného kraje.